



СПАСАТЕЛЬ БЕЛОГОРЬЯ

Помогать людям – наше призвание! Служба 101

2018

6

ИЮЛЯ
№ 2 (43)

Издается с 1 декабря
2007 года

369 ЛЕТ – ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ РОССИИ

30 апреля Пожарная охрана России отмечает 369-ю годовщину со дня своего основания. Это праздник мужественных людей, готовых по первому зову, с риском для жизни вступить в борьбу с одной из самых страшных стихий – огнем. Пожарная охрана России – одна из старейших служб в стране, имеющая богатую историю, уходящую вглубь веков. С появлением первых поселений, развитием городов всё чаще вспыхивали в них пожары, нанося тяжелейший ущерб населённым пунктам. Хотя на тревожные звуки набата сбегалось много народу, но пользы от этого было мало. Объяснялось это скудностью огнегасящих средств и необученностью людей действиям при пожаре. Прошло ровно 369 лет

со дня принятия царем Алексеем Михайловичем Романовым первого нормативного акта о мерах защиты от огня – «Наказа о градском благочинии», и сегодня противопожарная служба представляет собой надежную, сплоченную армию профессионалов своего дела, которым по силам любое противостояние с огнем. В преддверии праздника 28 апреля в Белгороде прошли торжественные мероприятия (выставка техники, награждение, праздничный концерт, солдатская каша), посвященные 369-годовщине Дня пожарной охраны России.

Праздник начался с выставки пожарно – спасательной техники. Здесь ветеранам пожарной охраны, белгородским школьникам и гостям

данного праздника было на что посмотреть. Сотрудники МЧС продемонстрировали гостям выставки все виды спецмашин, которые используются на вооружении Главного управления МЧС России по Белгородской области: автоцистерны, пожарно-спасательные автомобили, автолестницы, технику ГИМС. Особую радость вызвала каша, приготовленная на полевой кухне, её могли отведать все участники праздника.

Праздничное мероприятие продолжилось в Концертном зале Белгородского государственного института искусств и культуры.

Церемонии награждения открыл начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области генерал – майор внутренней службы Сергей Петрович Потапов.

Как отметил Сергей Петрович, мужество и отвага, готовность в любых условиях по первому зову спасать из огня тех, кому грозит опасность, – отличительные качества пожарных. Благодаря стараниям огнеборцев в области сегодня спасены жизни сотни людей, а также частное и государственное имущество на сумму свыше сотни



миллионов рублей. Мощную поддержку профессиональным огнеборцам, оказывают добровольные пожарные подразделения. С их помощью решается одно из важных направлений деятельности МЧС России – обеспечение пожарной безопасности удаленных и труднодоступных населенных пунктов, а также тушения каждый десятый пожар.

«Дело спасения прошло длительный путь от первых добровольных дружин до современных

пожарно-спасательных подразделений. Современное поколение пожарных достойно продолжает лучшие традиции своих предшественников. Это и есть пожарное братство, в котором ценятся настоящая мужская дружба и преемственность поколений. В этот знаменательный день от всей души желаю каждому из сотрудников Главного управления МЧС России по Белгородской области крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе»,

– поздравил присутствующих Сергей Потапов.

В рамках торжества сотрудники и работники МЧС области, проявившие мужество и отвагу при ликвидации пожаров и спасении людей, были награждены ведомственными наградами МЧС России.

Завершилось торжественное мероприятие, посвященное Дню Пожарной охраны, праздничным концертом.

Начальник ОИОД
Антонова Марина



ОБСУДИЛИ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

30 мая в Главном управлении МЧС России по Белгородской области прошла пресс-конференция на тему «О пожарной безопасности и безопасности на водных объектах».

В пресс-конференции приняли участие начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области генерал-майор внутренней службы С. П. Потапов и представители региональных средств массовой информации.

Основные вопросы, которые интересовали корреспондентов, – это степень готовности детских оздоровительных лагерей к приему детей на летний отдых и готовность мест массового отдыха на воде к купальному сезону.

Как отметил Сергей Петрович, в текущем году летний отдых и оздоровление детей организовано в 510 детских оздоровительных лагерях всех категорий (из них: 486 – школьных с дневным пребыванием, 24 – загородных с круглосуточным пребыванием, в том числе 8, находящихся в хвойных лесах).

По словам Сергея Петровича, в отношении всех 510 объектов проведено более 2 тысяч профилактических мероприятий, таких как профилактические обследования, тренировки по эвакуации людей в случае возникновения пожара, инструктажи и беседы с обслуживающим персоналом, консультации ответственных должностных лиц.

Во время проверки инспекторы надзорной деятельности Главного управления особое внимание уделяли наличию и состоянию автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения людей при пожаре, состоянию эвакуационных путей и выходов, а также планов эвакуации при возникновении пожара, монтажу и состоянию электрооборудования, наличию и состоянию первичных средств пожаротушения, установке на территории пожарных стенов, наличию внутренних и наружных водосточников, укомплектованности их рукавами и стволами.



По итогам проверок было выявлено и предложено к устранению 18 противопожарных мероприятий в 9 детских оздоровительных лагерях. В ходе внеплановых проверок по контролю за исполнением предписаний, а также в рамках участия в межведомственных комиссиях по оценке готовности и приемке детских оздоровительных лагерей к летнему детскому оздоровительно-

му периоду установлено, что нарушения устранены.

Важной темой обсуждения в связи с приближающимися каникулами стала тема обеспечения на водных объектах детской безопасности.

Сергей Петрович отметил, что в 2018 году в Белгородской области стало на два пляжа больше. В соответствии с планом контрольно-надзорной деятельности ГИМС

проведено освидетельствование 58 пляжей, состоящих на учете, в том числе 2 пляжа поставлены на учет и освидетельствованы в текущем году (в с. Шагаровка Белгородского р-н и в п. Чернянка) и 6 пляжей в детских оздоровительных лагерях. Допуск к эксплуатации получили все 100% объектов, состоящих на учете. В период проведения освидетельствования пляжей инспекторским составом ГИМС проводилась проверка исполнения требований федеральных и областных нормативных правовых актов в области обеспечения безопасности людей на водных объектах, а также обязательное наличие актов вододозного обследования, договоров водопользования и наличие аттестованных матросов-спасателей.

В целом обстановка на водных объектах области в период купального сезона 2017 года имела положительную тенденцию к снижению числа происшествий и гибели людей на воде и характеризовалась следующими показателями:

- за период купального сезона 2017 года на водных объектах об-

ласти произошло 27 происшествий (АППП-38), в результате которых погибло 27 человек (АППП-38).

– Безответственность, самонадеянность, купание в состоянии алкогольного опьянения и отсутствие контроля за детьми со стороны взрослых – основные причины гибели на воде. Как показала статистика 2017 года, из 27 погибших 24 человека находились в состоянии алкогольного опьянения, – отметил Сергей Петрович.

Подводя итог своего выступления, Сергей Петрович через средства массовой информации обратился к жителям и гостям нашей области с просьбой соблюдать правила безопасного поведения на воде и напомнил о том, что в области продлен особый противопожарный режим, который ограничивает пребывание людей в лесах, въезд в них транспорта, проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий, разведение костров и проведение лесосечных работ.

Начальник ОИОД
Антонова Марина

ОТКРЫТИЕ НОВОГО УЧАСТКА И СОЗДАНИЕ НОВОЙ ГРУППЫ ПАТРУЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ЦЕНТРА ГИМС МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

В рамках Года культуры безопасности в Старооскольском городском округе состоялось торжественное открытие нового участка центра ГИМС МЧС России по Белгородской области. На церемонии открытия присутствовали начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Игорь Чистяков, личный состав центра

министратии городского округа Александр Сергиенко, Благочинный Первый Старооскольского округа протоиерей, настоятель храма Рождества Христова Алексей Бабанин, начальник отдела безопасности на водных объектах Главного управления МЧС России по Белгородской области Игорь Чистяков, личный состав центра

ГИМС и личный состав второго отряда ФПС.

Открывая торжественное мероприятие, Сергей Потапов сказал: «Для меня открытие каждого нового объекта будь то пожарно – спасательная часть или участок патрульной службы центра ГИМС МЧС России – это большое событие. С открытием нового участка центра ГИМС, в Старооскольском городском округе упорядочится эксплуатация маломерных судов на акватории водохранилища, отдых граждан станет более безопасным, кроме того будут пресекаться случаи захода моторных судов в пляжные зоны».

Главной задачей вновь созданной группы патрульной службы станет обеспечение безопасности людей и контроль за маломерными судами. В инспекторском под-

разделении группы патрульной службы есть всё необходимое для комфортного несения дежурства: помещения для несения службы, приема граждан по вопросам технического освидетельствования судов, комната отдыха личного состава, элинг для хранения автомобильной техники и плавсредств, также предусмотрен спуск катера на воду, который занимает не более 5 минут. Личный состав нового участка ГИМС на сегодняшний день полностью укомплектован и составляет 5 человек, в их распоряжении два патрульных катера, автомобиль повышенной проходимости, прицеп для перевозки патрульных плавсредств на удаленные водоемы, для работы в зимних условиях имеется снегоход и снегоболотоход (квадроцикл). Всё это позволит инспекторам ГИМС



оперативно реагировать на происшествия. В настоящее время прорабатываются вопросы взаимодействия с органами внутренних дел

и рыбнадзором по организации совместных патрулирований.

Начальник ОИОД
Антонова Марина



СОТРУДНИКИ МЧС ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ПАРАДЕ ПОБЕДЫ

9 мая в городе Белгороде состоялся парад, посвященный празднованию Дня Победы, в котором приняли участие и сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области.

9 мая – День Победы в Великой Отечественной войне, день слез и радости, гордости и воспоминаний. В этот день повсеместно проходят Парады Победы, церемонии возложения цветов и венков к памятникам героев той страшной войны, проходят мероприятия по чествованию ветеранов.

В Белгороде – городе Воинской славы и Первого салюта – состоялся парад и праздничное шествие, посвященное 73-ей годовщине Победы в Великой Отечественной войне. На главной площади города в этот день, под торжественные звуки оркестра, маршировали сотрудники силовых ведомств, военнослужащие, курсанты и кадеты.

В этом году, по традиции, по главной площади в День Победы торжественным маршем прошла парадная «коробка» Главного управления МЧС России по Белгородской области – в строю спасатели и пожарные, на счету которых десятки спасенных человеческих жизней,



специалисты, которые принимали участие в ликвидации различных чрезвычайных ситуаций и происшествий. Возглавлял парадную «коробку» первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Андрей Тюпин.

Более 50 сотрудников Главного управления МЧС России по Белгородской области приняли участие в Параде Победы. Кроме того, спасатели и пожарные вместе со своими родными приняли участие в ежегодной Всероссийской акции «Бессмертный полк». С каждым годом акция становится все масштабнее. В этом году она объединила тысячи белгородцев.

В колонне с другими участниками акции сотрудники МЧС проследовали по Гражданскому проспекту до Соборной площади. В руках каждого из них семейная реликвия – фотография родственника, принимавшего участие в Великой Отечественной войне.

Многие сотрудники пришли на акцию всей семьей – с мужьями, женами, детьми. Для каждого из них «Бессмертный полк» – это больше, чем фотография, это память о Великой Отечественной войне, о каждом, кто, не жалея своей жизни, боролся за освобождение нашей Родины.

Заместитель начальника ОИОД Гончаренко Наталья

ЗИГУ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ, АЛЕКСЕЙ ГУСЕВ – ГОСТЬ ТЕЛЕПРОГРАММЫ «ТАКОЙ ДЕНЬ» ТРК «МИР БЕЛОГОРЬЯ»



О том, как ведется контроль над теми, кто сжигает траву, и какие меры наказания грозят нарушителям, рассказал белгородцам заместитель начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области, полковник внутренней службы Алексей Гусев.

Органами надзорной деятельности Главного управления организован и осуществляется плановый комплекс надзорно-профилактических мер по предупреждению, выявлению и пресечению палов травы, сжигания мусора на территориях населенных пунктов (в т. ч. в жилом секторе, земельных участках, СНТ) и за их пределами (в т. ч. на землях сельскохозяйственного назначения, запаса, полосах отвода (охранных зонах) авто-, ЖД дорог,输气管道, продуктопроводов, линий связи, линий электропередач), а также по контролю за очисткой и недопущением захлывания территорий (земельных участков) горячими отходами, мусором.

В этих целях, начиная с 7 апреля текущего года, организованы и проводятся совместные патрулирования представителями Главного управления, полиции, лесничеств,

администраций муниципальных образований, природоохранных и экологических служб, органов государственного земельного надзора, муниципального земельного контроля и добровольной пожарной охраны – 488 совместных групп патрулируют по маршрутам общей протяженностью 850 км территорий (в т. ч. населенных пунктов и объектов, земель, граничащих с лесами).

Обеспечен контроль за работой межведомственных (патрульно-маневренных, патрульно-контрольных) групп, утвержден их состав, маршруты, порядок и графики работы, с ежедневным докладом о проделанной работе в Центр управления в кризисных ситуациях Главного управления.

Так, на 25 апреля текущего года, за выявление случаев сжигания (палов), а также за различные нарушения требований пожарной безопасности, которые в той или иной мере могут явиться следствием или послужить причинами загораний, было составлено 95 административных материалов.

В связи с этим, хочется напомнить белгородцам, что за нарушение требований пожарной безопасности предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ в виде предупреждения или наложения административного штрафа:

- на граждан – в размере 2000-3000 рублей;
- на должностных лиц – 6000-15000 рублей;
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (ИП), – 20000-30000 рублей;
- на юридических лиц – 150000-200000 рублей.

Начальник ОИОД Антонова Марина

ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОЖАРНЫЕ – НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ В ЗАЩИТЕ РЕГИОНА ОТ ОГНЯ

В Белгородской области развитию добровольной пожарной охраны уделяется большое внимание, ведь помощь добровольцев значительно влияет на оперативность в борьбе с огненной стихией.

На сегодняшний день в регионе действует 1 335 добровольных пожарных дружин и команд общей численностью 13 200 человек.

Именно добровольные пожарные первыми протягивают руку помощи во время пожаров и загораний в отдаленных населенных пунктах.

Так, 02 апреля добровольцы помогли справиться с пожаром в селе Масоедово Белгородского района. Звонок о происшествии поступил в Службу спасения-112 в 14 часов 02 минуты. Немедленно по указанному адресу выехали дежурные караулы специализированной пожарно-спасательной части, а также, учитывая тот факт, что находится специализированная пожарно-спасательная часть на расстоянии 20 километров от населенного пункта, где произошел пожар, на помощь огнеборцам пришла добровольная пожарная дружина села. Первыми к месту пожара прибыли доброволь-



цы. Как выяснилось по прибытии, пожар вспыхнул в летней кухне, при этом внутри находился ее хозяин – мужчина 1936 года рождения. Добровольцы спасли его из горящего помещения и совместно с прибывшими огнеборцами приступили к ликвидации возгорания. Благодаря оперативным действиям добровольцев удалось не допустить гибели людей и распространения огня на другие строения.

Этот случай еще раз подтверждает: помощь, которую оказывают

сегодня добровольные пожарные, неоценима. При этом ряды добровольцев продолжают пополняться. А это значит, что развитие добровольной пожарной охраны продолжается.

Всего же только с начала 2018 года добровольные пожарные приняли участие в тушении 175 пожаров, самостоятельно ликвидировали 40 возгораний, спасли из огня 6 человек.

Заместитель начальника ОИОД Гончаренко Наталья

ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ КЧС И ОПБ ОБЛАСТИ

26 апреля в зале заседаний Губернатора Белгородской области состоялось очередное заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Белгородской области (КЧС и ОПБ).

В совещании под руководством секретаря Совета безопасности Белгородской области Мантулина Олега Викторовича приняли участие федеральный инспектор по Белгородской области Ольга Николаевна Кремнева, ВрИО начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Скуматов Анатолий Евгеньевич, начальник управления лесами Климов А.В., начальник управления экологической безопасности и надзора за использованием объектов животного мира, водных биологических ресурсов области Ермолин В.А., представители заинтересованных министерств и ведомств, должностные лица органов местного самоуправления в режиме видеоконференцсвязи.

Основной темой планового заседания стал вопрос «О мерах по обеспечению пожарной безопасности и подготовке к весенне-летнему пожароопасному сезону на территории Белгородской области».

С информацией по данной теме выступил заместитель начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области (по ГПС) Юрий Ткаченко. Он отметил, что в ходе подготовки к пожароопасному периоду 2018 года на территории области работа по реализации комплекса мероприятий по безопасному проведению весенне-летнего пожароопасного периода организована. Однако, с начала весенне-летнего пожароопасного

периода на территории области зарегистрировано 221 случай загорания сухой травы, камыша и мусора. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество загораний уменьшилось на 41,5%. Из общего количества загораний в текущем году подразделениями Государственной противопожарной службы потушено 109 загораний, органами местного самоуправления, подразделениями добровольной пожарной охраны ликвидировано 112 загораний.

Юрий Ткаченко отметил, что в целях реализации государственной политики в области обеспечения пожарной безопасности на территории области

водных объектах области в период купального сезона и навигации 2018 году» выступил Главный государственный инспектор по маломерным судам Белгородской области Алексей Чистяков. В своем докладе он отметил, что в период со 2 по 27 апреля 2018 года проводится проверка подготовок пляжей к купальному сезону. Перед купальным сезоном также необходимо провести водозащитное обследование дна акватории пляжа. По состоянию на 26 апреля проведена предварительная проверка 56 состоящих на учете пляжей. Водолазное обследование проведено на 39 пляжах, но данную работу



проводится работа по созданию подразделений добровольной пожарной охраны для прикрывания населения и населенных пунктов. На начало 2018 года на территории области создано 1 332 подразделения добровольной пожарной охраны (территориальных: 39 – ДПК и 296 ДПД, объектовых: 136 ДПК и 861 ДПД). Всего 13 200 человек, 264 единицы пожарной и приспособленной техники.

С докладом по вопросу «Обеспечение безопасности людей на

необходимо ускорить. Кроме того, проводится работа по укомплектованию спасательных постов подготовленными матрасами-спасателями имеющими допуск к спасению утопающих и оказанию первой медицинской помощи пострадавшим. В результате проведенной работы с владельцами пляжей в 2018 году планируется ввести в эксплуатацию 58 пляжей.

Начальник ОИОД Антонова Марина

В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛИ КРУПНОМАСШТАБНЫЕ УЧЕНИЯ ПО ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ

14 июня на территории Белгородской ТЭЦ прошло тактико-специальное учение по ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных техногенными авариями и природным пожаром.

Учения объединили в себе демонстрацию возможностей сил и средств единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций области, продемонстрировали слаженность действий всех служб экстренного реагирования при ликвидации чрезвычайных ситуаций.

На учении присутствовали секретарь Совета безопасности области Олег Викторович Мантулин, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, представители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти.

По легенде учения, в результате прохождения грозового фронта произошел сильный грозовой разряд в районе Белгородской теплоэлектростанции, в результате которого произошло воспламенение паровоздушной смеси в резервуаре для хранения резервного топлива с последующим взрывом и разрушением резервуара. При этом произошел выброс го-



был пожарный поезд, от которого были проложены магистральные линии и с помощью пеногенератора «Пурга» осуществлялось тушение пожара в обваловании.

К этому времени подразделения полиции общественной безопасности оценили место проведения работ по тушению пожара и проведению аварийно-спасательных работ для ограничения доступа посторонних лиц, обеспечения общественного порядка и пропускного режима.

На втором этапе учения в Центр управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Белгородской области поступило сообщение о том, что в ходе эвакуации транспортных средств с территории организации, произошло столкновение автоцистерны, перевозящей АХОВ с опорой эстакады, в результате чего был поврежден корпус цистерны с аммиаком. Личный состав службы радиационной, химической и биологической защиты специализированной пожарно-спасательной части, прибывший к месту аварии, провел химическую разведку в районе происшествия и подал стволы-распылители на осажение облака аммиака. Затем был наложен пластырь на месте истечения аммиака из цистерны. Тем временем из опасной зоны было эвакуировано еще 20 человек обслуживающего персонала по земле на плавающем транспортном средстве (ПТС). Кроме того, личный состав поисково-спасательного отряда города, по выдвинутой автолестнице поднялся на кровлю одного из зданий организации и произвел спасение 3-х человек, которые из-за сильного задымления не смогли своевременно покинуть опасную зону.

Согласно третьему этапу учений, произошло воспламенение рядом расположенного лесного массива, огонь в лесном массиве со значительной скоростью распространяется в сторону железнодорожной сортировочной станции. На тушение лесного пожара привлекается вертолет, который произвел сброс огнетушащего состава в очаг возгорания. К месту лесного пожара для его ликвидации выдвинулась автомобильная группировка Главного управления и лесопожарный центр, который произвел опашку места возгорания для предотвращения распространения огня, а также принял участие в тушении лесного пожара.

Проведение подобных учений очень важно, поскольку позволяет в полной мере оценить готовность всех служб ТП РСЧС области к действиям в случае возникновения реальных чрезвычайных ситуаций, - отметил начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов.

В завершение учения Олег Мантулин и Сергей Потапов наградили участников тактико-специальных учений по ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных техногенными авариями и природным пожаром почетными грамотами и ценными подарками.

Начальник ОИОД Антонова Марина

В БЕЛГОРОДЕ СОРЕВНОВАЛИСЬ РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНЫЕ ГРУППЫ И САНИТАРНЫЕ ПОСТЫ

25 мая на стадионе Главного управления МЧС России по Белгородской области прошли соревнования санитарных постов и разведывательных групп гражданской обороны региона.

Соревнования санитарных постов и разведывательных групп имеют важное значение - они являются эффективной формой обучения, воспитания личного состава муниципальных образований и поддержания его готовности к действиям в условиях чрезвычайных ситуаций.

В этом году в соревнованиях приняли участие 3 команды разведывательных групп и 15 санитарных постов, которые стали лучшими в своих районах.

В ходе конкурса командам предстояло преодолеть ряд испытаний. На первом этапе судьи проверяли готовность формирований к работе в очаге поражения, оценивали знание функциональных обязанностей, также участникам необходимо было выполнить нормативы по надеванию фильтрующего противогаза.

На втором этапе участники с помощью войскового прибора химической разведки определяли наличие отравляющих веществ в воздухе, демонстрировали работу с измерителем мощности дозы ДП-5, предназначенным для радиационной разведки и контроля степени радиационного загрязнения в зоне заражения.

Далее участникам предстояла работа на УКВ-радиостанции: командир-радист и радист звена связи проводили подключение, настройку радиостанции и устанавливали связь.

На следующем этапе участники оказывали первую медицинскую помощь условному пострадавшему.

Заключительным же конкурсным испытанием стала практическая отработка действий в очаге химического и радиационного поражения. Здесь команды демонстрировали правильность использования средств индивидуальной защиты, измеряли наличие и концентрацию отравляющих веществ в воздухе, проводили частичную



специальную обработку средств оснащения и защиты. При прохождении всех конкурсных этапов судьи - сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области - оценивали как правильность выполнения заданий, теоретическую подготовку, так и слаженность, четкость и дисциплинированность команды во время преодоления этапов.

Все участники соревнований показали высокий уровень подготовки и хороший результат. Но среди них были лучшие. По итогам соревнований первое место среди команд санитарных постов заняли представители ОАО «Мелстром» Белгородского района, второе место - у команды ОАО «Стойленский ГОК» Старооскольского городского округа, третье место завоевала команда АО «Борисовский завод мостовых металлоконструкций».

Среди команд разведывательных групп лучшей стала команда АО «Сахарный комбинат «Большевик» Грайворонского района, второе место у команды ОАО «Стойленский ГОК» Старооскольского городского округа, третье место заняла команда ООО «Бэлэнергомаш - БЭЗМ» города Белгорода.

Поздравляем всех участников с успешным завершением соревнований, призеров - с победой и желаем дальнейших успехов!

Заместитель начальника ОИОД Гончаренко Наталья

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «ЧИСТЫЙ БЕРЕГ» ПРОШЛА В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

В Белгородской области прошла Всероссийская акция МЧС России «Чистый берег». Акция проводилась с целью воспитания у жителей и гостей региона экологической культуры, а также с целью наведения и поддержания санитарного порядка на берегах водоемов. В ней приняли участие сотрудники МЧС, представители общественных организаций, школьники, студенты.

Задача акции - не только убрать мусор, но и очистить территории от горючих и легковоспламеняющихся предметов. Ведь в местах отдыха некоторые граждане любят разводить костры, чтобы, например, пожарить шашлык, нередко оставляя за собой непотушенный огонь, также на берегу немало стеклянных бутылок, а это может привести к возгоранию.

15 мая в городе Белгороде инспекторы государственной инспекции по маломерным судам, пожарные и спасатели, а также студенты Белгородского государственного технологического университета имени В.Г.Шухова и курсанты Белгородского правоохранительного колледжа имени Героя России В.В. Бурцева очистили левый берег реки Северский Донец от оставленного отдыхающими мусора. Всего в ходе акции было собрано несколько десятков мешков мусора, который активисты погрузили в специально предоставленные МУП «Белгородблагоустройство» мусоровозы.



Участники акции отмечают: местность, ставшая вновь чистой, вполне может остаться такой на протяжении всего летнего сезона, если каждый отдыхающий будет убирать за собой мусор.

Напомним, что акция «Чистый берег» является всероссийской и проводится до начала купального сезона.

Заместитель начальника ОИОД Гончаренко Наталья

ЭКСКУРСИЯ В ПОЖАРНО - СПАСАТЕЛЬНУЮ ЧАСТЬ



В рамках Года культуры безопасности сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области проводят комплекс мероприятий по обучению детей основам безопасности жизнедеятельности. Во всех городах и районах области открыты двери пожарно-спасательных частей, куда могут прийти все желающие и познакомиться с настоящей героической профессией. Только в Белгородском районе в период с 17 по 19 апреля пожарно-спасательную

часть №29 посетили учащиеся Октябрьской СОШ, Головинской СОШ, Краснооктябрьской СОШ, Журавлевской СОШ, Отрядненской СОШ, всего около 150 человек.

Какими качествами должен обладать человек, который каждый день борется с огненной стихией? Как устроена пожарная машина?— всё это и многое другое школьники узнают из первых уст. Здесь часто проходят экскурсии для школьников и юным посетителям давно привыкли.

Начальник ОИОД Антонова Марина

Начальник части Владимир Михасёнок встречает школьников и с удовольствием рассказывает ребятам об истории создания пожарной охраны в России, о пожарах и конечно, о том, как нужно себя вести, чтобы не случилась беда. Далее ребята узнают о популярных средствах защиты при пожаре, о методах тушения и правилах пожарной безопасности. Зрелищное действие происходит в гараже боевых машин, пожарные показывают ребятам предметы боевой одежды и пожарно-спасательное оборудование. Даже девочкам бывает интересно примерить боевую одежду. Школьникам рассказывают об имеющихся в распоряжении пожарно-спасательной части пожарных машинах, что с ними связано, как они работают, чем оборудованы. После чего ребятам разрешают посидеть за рулем и лично познакомиться с автомобилем. Основная цель экскурсии в пожарно-спасательную часть - вызвать интерес, доверие и уважение к профессии пожарного.

АКЦИЯ «УСТУПИ ДОРОГУ ПОМОЩИ!» ПРОХОДИТ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

В мае сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области совместно с инспекторами Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения провели акцию «Уступи дорогу помощи!». Ее цель - донести до участников дорожного движения важность предоставления преимущества автомобилям экстренных служб с включенными звуковыми и световыми сигналами.

Когда в Службу спасения поступает звонок с просьбой о помощи, пожарно-спасательным подразделениям необходимо в считанные минуты прибыть на место происшествия. В это время дорога каждая секунда. Но в связи с чрезмерной загруженностью городских дорог,



особенно в часы пик, пожарные подразделения не редко теряют драгоценное время.

В ходе акции автомобиль пожарной охраны с включенными проблесковыми маячками и звуковым сигналом двигался по заданному маршруту, который включал

улицы с интенсивным движением машин. В этот момент сотрудники ГИБДД, находясь в кабине пожарной автоцистерны, фиксировали все факты непредоставления преимущества со стороны участников движения.

Как показал рейд, не все водители, к сожалению, считают своим долгом уступать дорогу пешеходу на вызов спецавтомобилю.

В ходе акции сотрудниками ГИБДД было остановлено несколько водителей, которые нарушили одно из главных Правил дорожного движения: «При приближении транспортного средства с включенным проблесковым маячком синего цвета и специальным звуковым сигналом водители обязаны уступить дорогу для обеспечения беспрепятственного проезда указанного транспортного средства».

Так, девушка-водитель одного из нарушивших правила дорожного движения автомобилей говорит, что растерялась за рулем, услышав звук приближающегося спецтранспорта. Но всю серьезность своего нарушения водитель признала и полностью согласилась со словами инспекторов, что такое поведение на дороге недопустимо и может стоить кому-то жизни.

За несоблюдение правил в отношении водителей были составлены административные материалы по статье 12.17 части 2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, также с ними провели профилактические беседы о необходимости пропуска спецтранспорта.

Подобные меры хоть и строгие, но направлены они, в первую очередь, на повышение оперативности пожарно-спасательных подразделений. Ведь каждый спецавтомобиль спешит на помощь людям, и от времени его прибытия напрямую зависит человеческие жизни, а также сохранность имущества.

Заместитель начальника ОИОД Гончаренко Наталья

СОЦИАЛЬНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «МЧС – ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ»

Сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области традиционно уделяют большое внимание обеспечению безопасности детей в детских оздоровительных лагерях в период летних каникул. С 1 июня, как только в лагерях размещается первая смена отдыхающих, в гости к детям приходят специалисты МЧС России, чтобы напомнить об основных правилах безопасности.

Детский оздоровительный лагерь им. Ю.А. Гагарина функционирует на территории Белгородской области уже более 60 лет. На данный момент лагерь является одним из основных мест отдыха детей и подростков города Белгорода и близлежащих территорий.

По наличию огнетушителя, размещившегося на летней площадке, пожарного автомобиля, спасательного жилета и спасательного круга, а также прибывшим сотрудникам Главного управления МЧС России по Белгородской области можно понять, что в лагере проводится мероприятие, направленное на обеспечение безопасности жизнедеятельности. Во время проведения подобных акций сотрудники МЧС стараются закрепить с детьми знания по основам безопасности жизнедеятельности, которые они получили в течение учебного года.

Старший инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы г. Белгорода Иван Носатов провел с детьми профилактическую беседу, напомнил ребятам правила, которые следует соблюдать, чтобы не допустить возгораний, рассказал об огнетушителях и других средствах пожаротушения. На профилактических занятиях инспекторы особое внимание уделяют правилам набора телефонов экстренных служб. Ребята активно участвовали в разговоре с Иваном Носатовым, и на вопрос по какому номеру телефона нужно звонить в случае беды, дружно ответили « по номеру Службы спасения - 112».



Далее инспектор Центра ГИМС МЧС России Алексей Пантелеев рассказал ребятам о правилах поведения на водных объектах, продемонстрировал ребятам спасательные средства: спасательный жилет, спасательный круг и спасательный «Конец Александра», кроме того показал приемы оказания помощи утопающим. Наибольший интерес, безусловно, у школьников вызвал пожарный автомобиль, на котором к ним приехали огнеборцы специализированной пожарно-спасательной части. Как устроен автомобиль, чем оснащен, за сколько пожарный должен собраться на вызов - все это и многое другое ребята узнали из первых уст. Дети изучили все отсеки, примерили боевую одежду пожарного, посидели в кабине автомобиля, увидели, как подается вода из пожарного рукава. В завершение мероприятия сотрудники МЧС раздали детям листовки и буклеты по правилам поведения в различных ЧС.

Всего в профилактической акции приняло участие более 100 детей.

Начальник ОИОД Антонова Марина

НАША БЕЗОПАСНОСТЬ

Главное управление МЧС России по Белгородской области напоминает жителям региона о наиболее простых правилах, которые помогут противодействовать проявлениям терроризма.

Россия продолжает находиться в числе стран, столкнувшихся с наиболее агрессивными проявлениями мирового терроризма. Наиболее беззащитными перед террором являются простые люди, и зачастую они не знают, как себя вести при угрозе теракта или при свершившемся террористическом нападении. Вместе с тем, обладая нехитрыми антитеррористическими знаниями и навыками, каждый человек может оказать содействие в случае чрезвычайной ситуации, как в личной, так и общественной безопасности. Главное управление рекомендует соблюдать некоторые

правила противодействия терроризму.

Деятельность террористов не всегда бросается в глаза, но вполне может показаться подозрительной и необычной. Если признаки странного поведения незнакомого человека очевидны, необходимо немедленно сообщить об этом в силовые структуры. Специалисты не рекомендуют прикасаться к незнакомым, чужим предметам: сумкам, мобильным телефонам, кошелькам. Не стоит также принимать от незнакомых лиц никаких подарков или брать вещи, выполняя чью-то просьбу передать их другому человеку. Также необходимо знать телефоны экстренных служб, для того чтобы предупредить специалистов о каких-либо угрозах. Став участником свершившегося теракта, нужно постараться в первую очередь сохранять спокойствие и не

паниковать — это поможет сохранить жизнь себе и окружающим.

Чтобы борьба с терроризмом была эффективной, в неё должны включаться не только наиболее сознательные граждане и те, кого затронула беда, а все общество. Этому учит многолетний опыт ряда стран.

Региональное управление МЧС напоминает о контактных телефонах специальных служб, по которым можно сообщить о предполагаемом или совершённом теракте:

- Телефон Единой службы спасения - 112,
- «Телефон доверия» УФСБ России по Белгородской области - 27-02-55 или телефон дежурной службы 27-32-02.

Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России по Белгородской области - 39-99-99;

О БЕЗОПАСНОСТИ – С САМЫХ МАЛЫХ ЛЕТ



Безопасность ребенка можно обеспечить только тогда, когда родители и общество в целом создают условия для безопасности ребенка, когда ребенок обучен правилам безопасности жизнедеятельности в окружающей среде. Именно поэтому в детском саду № 12 г. Белгорода работу с детьми дошкольного возраста по формированию основ пожаробезопасного поведения проводят педагоги совместно с родителями и сотрудниками МЧС и ВДПО. Так одной из форм работы сада стало проведение ежегодных апрельских встреч в канун Дня пожарной охраны, на которых подводятся итоги за истекший год и планируются новые противопожарные проекты.

В апреле этого года педагог-логопед Ярошевич Таисия Яковлевна вместе с детьми подготовительных групп предложила гостям познавательно-развлекательную игру «Сам с огнем не играй и другим не позволяй!». Малыши продемонстрировали отличные знания противопожарной темы, а родители с удовольствием участвовали в интеллектуальных конкурсах вместе с сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы города Белгорода – разгадывали загадки, составляли пословицы и собирали пазлы – пожарные машины. Затем гости подвели итоги конкурса на противопожарную тему

«Я». Идея конкурса состояла в том, что ребенок должен был привлечь к созданию рисунка на противопожарную тему члена своей семьи (без возрастных ограничений), друга во дворе, соседей по дому и т.д. Выставка работ была организована в музыкальном зале, поэтому гости и родители получили возможность увидеть, оценить все работы и выбрать лучшие. Сотрудник отдела надзорной деятельности г. Белгорода Ирина Стругова отметила, что все работы достойны награждения. В каждом рисунке прослеживается сюжет возникновения пожара, а это говорит о том, что дети и взрослые понимают опасность огня и знают основные правила поведения в случае

пожара. Она еще раз напомнила родителям и педагогам об ответственности перед ребенком за его безопасность и проговорила алгоритм действий в случае пожара дома, в саду или в любом общественном месте.

Подводя итоги встречи, Е.А. Кротова – работник регионального отделения ВДПО выразила благодарность работникам детского сада, родителям и заведующей О.В. Букаревой за многолетнее сотрудничество и успешно проделанную работу, итогом которой является грамотное отношение детей и родителей к правилам безопасности жизнедеятельности и практические навыки поведения в чрезвычайной ситуации.

Отдел по связям с общественностью
БРО ВДПО

СОТРУДНИКИ МЧС РОССИИ И ПРЕДСТАВИТЕЛИ БИЗНЕСА ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В Белгороде на базе бизнес-отеля «Континенталь» в рамках проекта «Деловой чай» состоялась встреча с представителями бизнес-сообщества по вопросам соблюдения требований пожарной безопасности. В мероприятии приняли участие сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы города Белгорода Главного управления МЧС России по Белгородской области, представители Белгородского регионального отделения Всероссийского добровольного пожарного

общества, регионального отделения общественной организации «Деловая Россия», юридических компаний, предприниматели, руководители и топ-менеджеры компаний областного центра.

Встреча прошла в формате открытого диалога. В ходе мероприятия были рассмотрены вопросы соблюдения обязательных требований пожарной безопасности юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, разъяснено действующее законодательство в

области пожарной безопасности. Сотрудники МЧС России рассказали о требованиях, предъявляемых к пожарной безопасности зданий различной категории риска, дали рекомендации, на какие аспекты следует обратить внимание в целях обеспечения пожарной безопасности объектов, а также ответили на вопросы присутствующих.

«Наша общая задача, как надзорных органов, так и руководителей компаний – обеспечить безопасность граждан», – отметил заместитель на-

чальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы города Белгорода Михаил Харченко. – «Поэтому необходимо соблюдать все установленные нормы и подходить к обеспечению безопасности объектов со всей серьезностью и ответственностью».

В завершение встречи представители бизнес-сообщества поблагодарили организаторов и гостей мероприятия за конструктивный диалог.

Заместитель начальника ОИОД
Гончаренко Наталья



ЧТОБЫ ТЕ, КТО ПРОПАЛ, ВЕРНУЛИСЬ ДОМОЙ: В БЕЛГОРОДЕ ПРОШЛО МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ПРОПАВШИХ ДЕТЕЙ

Когда пропадает ребенок, малейшее промедление в его поиске может привести к трагедии. Чтобы те, кто пропал, всегда возвращались домой, помощь в поиске сотрудникам МВД и МЧС России оказывают волонтеры отряда «Лиза Алерт».

Отряд «Лиза Алерт» на территории Белгородской области существует и действует с 2015 года. Совместно с правоохранительными органами он занимается не только поиском и спасением пропавших детей, но и профилактикой предупреждения их исчезновения вне зависимости от причины. Одним из методов профилактики уже на протяжении нескольких лет является проведение 25 мая по всем городам России общественного мероприятия для привлечения внимания взрослых и детей к этой проблеме.

В Белгороде акция, посвященная Международному дню пропавших детей, прошла у Центра молодежных инициатив. Ее организаторами

выступили волонтеры отряда «Лиза Алерт - Белгород» совместно с представителями ГУ МЧС России по Белгородской области и УМВД по Белгородской области, а участниками стали самые юные жители областного центра.

Для малышей организаторы создали целый сказочный мир со своим городом, лесным массивом и даже интернет-пространством. Проходя каждую из этих игровых зон, дети узнавали о том, с какими опасностями они могут столкнуться, оказавшись одни в большом мире, и как с этими опасностями можно справиться. В ходе акции инспекторы отдела надзорной деятельности и профилактической работы города Белгорода Главного управления МЧС России по Белгородской области рассказали детям о правилах пожарной безопасности. Познакомились ребята и с теми, кто борется с огнем: к участникам акции приехали огнеборцы из пожарно-спасательной части № 1



города Белгорода. Бойцы рассказали детям о возможностях пожарной машины, показали предметы боевой одежды.

В завершение акции ее участники выпустили в небо белые воз-

душные шары в память о тех, кто не вернулся домой, о тех, кого ищут и всегда будут продолжать искать.

Заместитель начальника ОИОД
Гончаренко Наталья

В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ОПРЕДЕЛИЛИ ЛУЧШИХ В ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОМ СПОРТЕ

В областном центре на стадионе Главного управления МЧС России по Белгородской области в рамках Года культуры безопасности и Всероссийского фестиваля «Созвездие мужества» прошли областные соревнования по пожарно-спасательному спорту, посвященные памяти мастера спорта СССР Николая Кузьмича Тарасова.

На торжественном открытии участники соревнований приветствовали начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергея Петровича Потапов, родственники Николая Кузьмича Тарасова, председатель Совета ветеранов Главного управления МЧС России по Белгородской области Виталий Николаевич Половинка, ветераны пожарно-прикладного спорта Белгородской области. Гости отметили значимость проводимого ме-

этап - «штормовать» учебную башню: им необходимо было подняться по штормовой лестнице в окно 4-го этажа. На втором этапе пожарные преодолевали стометровую полосу с препятствиями. Заключительный этап соревнований – прохождение пожарной эстафеты, которая состоит из четырех этапов. Так, на первом этапе участник команды поднимался на крышу тренировочного домика при помощи лестницы-палки, на втором этапе следующий участник преодолевал забор высотой в два метра. На третьем этапе, подхватив рукава и пробежав по буму, спортсмен присоединял рукава к разветвлению, прокладывая рукавную линию. Финальный, четвертый этап, оканчивался зрелищным действием - участник с помощью огнетушителя тушил горящую в противне жидкость.



роприятия и пожелали участникам честной борьбы.

Пожарно-спасательный спорт в России зародился в 1937 году, не утратил он свою популярность и сегодня. Пожарно-спасательный спорт считается абсолютно профессиональным видом спорта, здесь каждый из видов многоборья связан с выполнением упражнений, содержащих реальные элементы боевой подготовки пожарных и спасателей.

В этом году в соревнованиях приняли участие 26 команд из пожарно-спасательных частей области.

После торжественного открытия спортсмены отправились на первый

По итогам соревнований лидерами среди федеральных пожарно-спасательных частей стала команда специализированной пожарно-спасательной части Белгородской области. Среди пожарно-спасательных частей противопожарной службы области победителями была признана команда пожарно-спасательных частей № 30 поселка Прохоровка и № 40 поселка Яковлево;

Все победители и призеры соревнований были награждены медалями, кубками и ценными призами.

Заместитель начальника ОИОД
Гончаренко Наталья

В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ЧЕСТВОВАЛИ СЕРЕБРЯНЫХ ПРИЗЁРОВ XX МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ «ЮНЫЙ СПАСАТЕЛЬ»

В Главном управлении МЧС России по Белгородской области прошла торжественная церемония награждения учеников школы № 11 города Белгорода – серебряных призеров XX Межрегиональных соревнований «Юный спасатель».

Соревнования «Юный спасатель» проводились с 18 по 22 июня в дерев-

не Русиново Красносельского района Костромской области. Участие в них приняли 12 команд из субъектов Центрального федерального округа.

В течение всех конкурсных дней юные спасатели состязались в проведении поисково-спасательных работ в условиях ЧС природного и техногенного характера и на акватории,

комбинированной пожарной эстафете, кроссе и комплексе силовых упражнений. Кроме того, судейская коллегия оценивала организацию быта в полевых условиях каждой команды, также был проведен конкурс военно-патриотической песни и конкурсе «Представление команд».

Белгородская команда достойно прошла все испытания, ребята показали себя сильными, смелыми и выносливыми юными спасателями. Итог – почетное второе место.

В торжественной обстановке школьникам, вернувшимся в регион с соревнований, их тренерам и учителям начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области генерал-майор внутренней службы Сергей Петрович Потапов вручил грамоты и ценные подарки.

Участвуя в подобных соревнованиях, вы учитесь правильно вести себя в экстремальных ситуациях и оказывать помощь тем, кто попал в беду. На минувших состязаниях каждый из вас приобрел бесценный опыт, испытал свои силы, нашел новых друзей - и это главное. Поздравляю вас с достойными результатами и желаю дальнейших уверенных побед! – обратился к участникам команды Сергей Петрович.

После торжественной церемонии награждения ребята отправились на стадион Главного управления, где провели для присутствующих показательные выступления по проведению поисково-спасательных работ в условиях ЧС природного и техногенного характера.

Заместитель начальника ОИОД
Гончаренко Наталья



Главное управление МЧС России по Белгородской области
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102
Телефон редакции отдела информационного обеспечения деятельности
МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области
(84722) 32-26-00
Сайт в Интернете: www.31.mchs.gov.ru
Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России
по Белгородской области
(84722) 39-99-99

РЕДАКЦИЯ: М.В. Антонова - начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;
Н.Ю. Гончаренко - заместитель начальника отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России по Белгородской области;
В.Н. Полужихова - главный специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;
М.Ю. Аниканова - ведущий специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области.

Отпечатано в ЗАО
«Белгородская областная
типография», г. Белгород,
пр. Б. Хмельницкого, 111а

Объем: 1 п. л.
Тираж 999 экз.
Заказ 1569